	　
	　
	　
	　
	　
	　
	　
	　

	　
	
	
	
	
	
	
	　

	　
	
	
	
	
	
	
	　

	　
	平成２９年
	　

	　
	
	
	
	
	
	
	　

	　
	
	
	
	
	
	
	　

	　
	第４回（定例会）東かがわ市教育委員会議
	　

	　
	
	
	
	
	
	
	　

	　
	
	
	
	
	
	
	　

	　
	会議録
	　

	　
	
	
	
	
	
	
	　

	　
	
	
	
	
	
	
	　

	　
	　
	　
	　
	　
	　
	　
	　


平成２９年３月２４日（金）
	出席構成員

	

	東かがわ市教育長
	竹田　具治

	委員（教育長職務代理者）
	向山　正裕

	委員
	吉田　りえ子

	
	大久保　尚子

	
	山本　勝博

	欠席構成員

	

	
	

	説明のため会議に出席した者の職氏名

	

	学校教育課長
	久保　輝起
	学校教育課　主査
	十河　真衣

	生涯学習課長
	中川　敬彦
	学校教育課　主事
	六車　竜平

	子育て支援課長
	坂東　公夫
	学校教育課　主事
	原　譲司

	人権推進課長
	中川　泰行
	生涯学習課　副主幹
	中川　晃代

	学校教育課　副主幹
	工藤　功雄
	生涯学習課　副主幹
	佐藤　昇用

	学校教育課　副主幹
	児嶋　佳高
	子育て支援課　主査
	竹田　明史

	学校教育課　主査
	岸本　禎
	
	

	職務のため会議に出席した事務局職員の職氏名

	学校教育課　副主幹
	工藤　功雄
	
	

	会議録署名人

	教育長　竹田　具治、委員　山本　勝博

	事務局担当書記
	学校教育課　副主幹　工藤　功雄

	【特記事項】　傍聴人：３人
	
	
	
	
	


議　事　日　程
	日程第１
	会議録署名委員の指名について

	日程第２
	会期の決定について

	日程第３
	平成29年第2回（定例会）東かがわ市教育委員会会議録の承認について

	日程第４
	教育長報告
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	平成29年度東かがわ市教育の大綱に基づく重点施策・主要施策について

	日程第６
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（午後　１時３０分　開会）
■日程第１　会議録署名委員の指名について
　教育長が、本会議の会議規則第６条の規定に基づき、竹田教育長と委員の中から１名、山本委員を指名。
■日程第２　会期の決定について

　

教育長から、本会議の会期について１日でよいか意見を求める。
<質疑>
○　委員　　　　　１日で了承。
■日程第３　平成２９年第２回（定例会）東かがわ市教育委員会会議録の承認について
　学校教育課長から会議録について説明。
<質疑>
○　特になし。
■日程第４　教育長報告

　竹田教育長から、３月（２月２５日から３月２４日）に出席した行事等について
報告。
　また、今後の予定について報告し、質疑を求める。

<質疑>
○　山本委員　　　　３月３日のライオンズクラブ講話の件で、教育の大綱を中心とした講話で、教育の方向性が参考になったという意見がありました。
■日程第５　報告　第１号　平成２９年度教育の大綱に基づく重点施策・主要施策につい

て
　学校教育課・久保課長、生涯学習課・中川副主幹、子育て支援課・坂東課長、人権推進

課・中川課長が、平成２９年度の主要事業について説明。

<質疑>
○　向山委員　　　　事業開始年度を入れた方が分かりやすいと思います。

○　山本委員　　　　１２ページの地産地消率ですが、２８年度はどうだったのですか。
○　久保課長　　　　先般の運営委員会の報告では、４０％で５％ほど上回っている状況です。

■日程第６　報告　第２号　東かがわ市子どものための教育・保育に関する利用者負担額

等を定める条例施行規則の一部を改正する規則の制定につい
て

　子育て支援課・竹田主査が国の基準に合わせた改正について説明。

<質疑>
○　特になし。
■日程第７については、非公開とする。
■日程第８　報告　第４号　平成２８年度土曜日授業運営事業実施報告及び平成２９年度

実施計画について

　学校教育課・六車主事が説明。

<質疑>
○　山本委員　　　　予算の中でスクールバス委託料が１１万円ほど増えている要因は何でしょうか。
○　六車主事　　　　今年度の委託業者から参考見積りをいただいたのですが、１時間あたりの単価が上がっていたので増となっています。

○　山本委員　　　　当初から比べると出席率はどうなっていますか。

○　久保課長　　　　昨年度、今年度はインフルエンザの影響で、学級閉鎖はしていないのですが土曜日授業は実施しなかったクラスがあったので出席率が大内小学校は大きく下がっています。

○　吉田委員　　　　土曜日授業で他の学校はどんな事をしているか、わかるようなしくみはあるのですか。

○　久保課長　　　　校長会で報告はしていますが、詳しくまとめたものを各小学校に提供していきたいと思います。

■日程第９　報告　第５号　平成２８年度小中連携推進事業実施報告及び平成２９年度実

施方針について

　学校教育課・原主事が大川中学校及び大内小学校で実施した事業について説明。

<質疑>
○　山本委員　　　　平成２９年度の小中連携推進事業の予算はどうなっていますか。

○　原主事　　　　　２９年度につきましても２８年度と同額の１０万円となっています。

○　向山委員　　　　１７ページの「各部会の成果と課題」で大阪と京都へ研修会に参加をして、資料２、３が添付されています。この資料はパンフレットの表紙を添付しているだけなので、何を学んだかわかりません。２３ページの写真も何を連携しているのかがちょっとわかりません。２０ページの合同防災訓練も同じ敷地内に学校があるのに、中学校の体育館へ行っただけなので、もう少し利点を活かしたものを考えて欲しいと思いました。
○　教育長　　　　　これについては、これから大きな方針で進んでいこうとしている部分なので、避難訓練等もっと細かく分析が出てくることが必要かなと思います。内容については、もっとあったと思うので、もし１０万円で足りなければ補正をしなければいけないと思います。これからの方向を考えると少し寂しい気がします。
■日程第１０　報告　第６号　平成２８年度放課後英語クラブ最終アンケート結果報告及び平成２９年度実施計画について

　学校教育課・原主事が放課後英語クラブ等について説明。
<質疑>
○　向山委員　　　　本町小学校、三本松小学校で今年参加していた子どもと保護者に、来年は放課後英語クラブを実施しないことを、お知らせしているのですか。

○　原主事　　　　　はい、しています。次年度のことにつきましては、お知らせの手紙を本日配布しております。
○　大久保委員　　　何回か授業を参観させていただいたのですが、自分たちの文化を英語で伝える、そういう力をつけて欲しいなと思いました。

○　原主事　　　　　昨年度は、自分たちの町を英語で紹介して、ビデオレターを香港の学校へ送りました。

○　久保課長　　　　今年度は、しろとり動物園に、英語で看板を作って設置を行いました。
○　吉田委員　　　　ひなまつりの時も、外国の方が見えていましたね。そういう時にちょっと簡単に英語で説明できればいいなと思いました。

■日程第１１　議案　第１号　英語教育推進計画について
　学校教育課・久保課長が平成２９年度の推進計画について説明。

<質疑>
○　山本委員　　　　以前の資料と少し変わっています。３・４年生の年間３５コマの３５コマがなくなっているのは何か意味があるのですか。

○　久保課長　　　　今の計画の中で、２月ぐらいに文科省から次の基準が出されるつもりで準備をしていましたが、指針もまだ示されていないので、学校との協議が若干１学期にずれ込むということで、あえてコマ数を減らさせていただいて、準備出来しだい、遅くとも２学期からは実施したいと思っています。

○　吉田委員　　　　推進しようとしているのは英語教育ですが、外国語活動という言葉も出てきます。外国語活動は、英語以外の言語、フランス語や中国語も含んでいると思います。実際に、この地域では中国の方もたくさんいますし、英語がわかならくても外国の方と交流することができるということが大切だと思います。英語の成績が悪くてもコミュニケーションを取ろうという気持ちを小さいときから植えつけていただけたら嬉しいかなと思いました。

○　久保課長　　　　この外国語活動というのは、言われるとおり英語だけではなくて、外国の文化も含めた活動で、そういった要素は取り入れていきたいと思っています。

○　教育長　　　　　それでは、この推進計画でよろしいでしょうか。

○　委員　　　　　　はい。
■日程第１２　議案　第２号　しろとりの新しい学校づくり基本計画について

　学校教育課・久保課長が基本計画について説明。

<質疑>
○　教育長　　　　　基本設計にかかる図面や配置図の検討の手順はどう考えていますか。
○　久保課長　　　　現場の先生方にご意見をいただいて、教室の配置や導線を考えたいと思っています。その意見等を基に、もう一度練り直して完成に近いものを案として示したいと思います。今のところは、小学校と中学校の共通の管理棟や体育館については、同じ建物にすれば、コストの削減になるということで大川中学校の体育館のような形を考えています。これは、調査業務を行った業者からの提案でございますので、これを基に中身を練っていきたいと思います。
○　吉田委員　　　　山の部分は特別警戒区域ですが、ここに建物を建てるのですか。

○　久保課長　　　　県との協議で、ここに建物を建てることは避けたほうがいいということで、今回の調査業務の中で提案してきたのは、運動場に校舎を建てて、逆に今の校舎のところを運動場とするように考えています。
○　吉田委員　　　　ここは、避難所になるのですか。

○　久保課長　　　　今は、白鳥中学校の体育館は避難所に指定していません。南体育館は大丈夫ですが、危機管理課と協議をしながら防災機能も考えていくべきと思っています。

○　教育長　　　　　庁舎から一番近い場所にあるので、避難所になる可能性は十分あると思います。

○　吉田委員　　　　引田も大内のときも、保護者から多く意見があったのは通学路のことなので、早めに示してもらいたいと思います。

○　教育長　　　　　協議会の部会の中で早めに決めたらいいですね。

○　久保課長　　　　４月の終わりぐらいにＰＴＡの役員が変わるので、ゴールデンウィーク明けから協議会で動けるのではないかと思います。

○　吉田委員　　　　通学の支援をし過ぎて、家の近くまでバスで送ってというのはどうかと思いますので、このあたりも何かいい考えがあればいいですね。

○　教育長　　　　　地区の状況が違いますので協議が必要ですね。

○　久保課長　　　　会長と協議会だけではいけないので、部会で学校に下ろして、役員や子ども会単位でみてもらって、まとめていく作業がいると思っています。
○　向山委員　　　　新しい道路もできるので、通学路については地域の方と子どもと実際に歩いて決めればいいと思います。

○　山本委員　　　　子どもＳＯＳの体制の充実と周知の徹底とありますが、整備は進んでいるのでしょうか。
○　久保課長　　　　内部的にはなるのですが、部課長会で周知して、職員や知り合いの方にＳＯＳ設置が可能がどうか協力を求めています。また、５月号の広報に掲載する予定です。

○　吉田委員　　　　ＳＯＳの設置について、私自身も設置していますが、家庭だけではなく会社の方が子どもの時間帯に合うと思いますので、頭においていて欲しいと思います。
○　大久保委員　　　広報で周知すると言っていましたが、自治会の回覧板では周知しないのでしょうか。

○　久保課長　　　　今のところ予定していませんので検討したいと思います。

○　吉田委員　　　　新しい学校でどうしても気になるのが、前の道路の交通量です。通勤の時間帯は車の数が多くなるので、子どもたちの安全の確保をお願いします。
○　教育長　　　　　将来的には、バイパスができて交通量は増えると思います。歩道の整備も含めて、総合的に建設課等と協議をしながら、安全を確保してくことになると思います。

○　山本委員　　　　学校名等について、協議会や地域住民の意見を参考にしながらとありますが、公募するのですか。

○　教育長　　　　　市全体での公募はしないと思います。この地域での公募は、あるかもわかりません。

○　久保課長　　　　学校名については、協議会の意見を聞いて、どういう形でするか決めたいと思います。
○　教育長　　　　　これまで何回か協議してまいりましたが、しろとりの新しい学校づくり基本計画について、教育委員会としての計画ということで決定してよろしいでしょうか。

○　委員　　　　　　はい。

■日程第１３　議案　第３号　東かがわ市いじめ防止基本方針について

　学校教育課・岸本主査が基本方針の改正点について説明。
<質疑>
○　特になし。

■日程第１４、１５については、非公開とする。

■追加日程第１　議案　第１号　第２次東かがわ市スポーツ推進計画の設定について

　生涯学習課・中川副主幹が計画の概要について説明。

<質疑>
○　教育長　　　　　資料の配布が今日であったので、次回にご意見をいただくということでお願いします。

■追加日程第２　議案　第２号　東かがわ市社会体育施設等マネジメント基本計画の策定

について
　生涯学習課・中川課長が説明。
○　山本委員　　　　大内スポーツセンターの冒険の森は、早く整備して欲しいですね。滑り台は整備するのですか。これから暖かくなれば、滑りたい子どもがたくさんいますので、できれば残して欲しいと思います。

○　中川課長　　　　改修は難しいと思います。現在は、ローラーも飛び飛びになっており危険なので、ロープで滑れないように対応しています。まずは、撤去することが先であろうと考えています。

○　吉田委員　　　　全部、撤去するのではないですよね。

○　中川課長　　　　使えるものは、おいておきます。木製のものは白蟻で痛んでいますので、危険なものから撤去したいと思っています。
○　向山委員　　　　子どもは、ロープをしていても入っていきますので、早く撤去したらいいと思います。
	　
	　
	午後３時３０分　閉会
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